resistenza di un mezzo fluido

moto laminare (bassa velocita, assenza di turbolenze)
forza proporzionale e opposta a v, legge di Stokes

y; B =f(n) dipende dalla forma del corpo e da

= — \7 o o o e )
IR p n coefficiente di viscosita del mezzo

ad esempio, caduta verticale: -mg-px=mi, = 5é+£5€+g =0

eq. differenziale lineare non omogenea v+, 440
. m
sol.: omogenea associata

/ + soluzione particolare costante
v _ B, /
_B, Vpart =7 7g attenzione:
Vom = Ve ™ eq. diff. per la velocita
_B, nel testo per la posizione
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sevy =0, v(it)=—=|e ™ -1
p

la velocita limite cresce con m e non dipende
dall'altezza
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